

丁浩三星杯决赛捧杯 十月两冠的他 会是下一个棋坛大哥吗



丁浩捧得三星杯冠军奖杯

文体人物

2023三星杯世界围棋大师赛昨天下午在韩国京畿道高阳三星研修所结束决赛。丁浩九段以总比分2比1取胜谢尔豪九段,10个月内捧起个人的第二座世界冠军奖杯。

三番棋决赛,前两局两人战成1比1,昨天的决胜局,经猜先丁浩执黑先行。

布局阶段双方均下得比较谨慎,此后黑棋在上方围成模样,白棋选择打入左上黑阵,但做活手法有误,黑棋渡过后占据优势。

进入官子,黑棋在右边跨断存在误算,谢尔豪顺势将黑子吃进,棋局回到均势。关键的中腹劫争中,黑棋一手扳粘,随后抢到先机。白棋消劫是最后败着,黑185打入奠定胜局。

此后小官子虽有一些失误,但丁浩将半目的微弱优势保持到了终局。至300手,谢尔豪投子认输,丁浩执黑半目胜出,

以2比1的总比分,赢得本届三星杯冠军。赛后丁浩评价今年是气运加身的一年,“运气足够好,也充分发挥了自己的能力,非常满意。”

2021年国手赛击败柯洁,收获职业生涯的首个头衔冠军,丁浩的成长一步一个脚印,大棋士头衔、倡棋杯冠军均被他收入囊中。今年初,丁浩在第27届LG杯决赛三番棋中,2比0零封世界冠军杨鼎新九段,收获个人的首个世界大赛冠军。时隔10个月,丁浩再一次闯入世界大赛的决赛,并扳倒另一位世界冠军谢尔豪,捧起职业生涯的第二座世冠。

值得一提的是,过去两届三星杯均是韩国棋手夺冠,上届大赛韩国棋手甚至包揽四强。本届大赛中国9人参赛,人数上远不及韩国的17人,但通过国内选拔晋级的几名棋手表现出色,特别是谢尔豪在八强战“屠龙”韩国第一人、上届冠军申真谩九段,丁浩在半决赛中一路落后,最终却凭借沉稳的心理素质逆转朴廷桓九段,中国棋手提前包揽两冠。在今年已经结束的5项世界大赛中,中国棋手获得LG杯、衢州烂柯杯和三星杯3座冠军,韩国棋手获得春兰杯和应氏杯两项冠军。

对于自己的成长,丁浩表示得益于一直坚持的练棋方式:“我的训练时间不长,有人会用AI练习10小时,我绝对没那么久,一天下慢棋加训练,最多7到8个小时。我的效率和专注度还是很高的,包括思维方式对我也有帮助。”

世界棋坛目前仍是中韩对抗的局面。2000年出生的申真谩个人拿到LG杯(两次)、春兰杯、三星杯和应氏杯五座世界冠军,等级分排名韩国第一,是中国棋手最大的对手。中国等级分前20的棋手中,丁浩、王星昊、李维清、谢科均是2000年后出生,在这一年龄段的棋手中,正在涌现领军人物。

世界棋坛目前仍是中韩对抗的局面。2000年出生的申真谩个人拿到LG杯(两次)、春兰杯、三星杯和应氏杯五座世界冠军,等级分排名韩国第一,是中国棋手最大的对手。中国等级分前20的棋手中,丁浩、王星昊、李维清、谢科均是2000年后出生,在这一年龄段的棋手中,正在涌现领军人物。

世界棋坛目前仍是中韩对抗的局面。2000年出生的申真谩个人拿到LG杯(两次)、春兰杯、三星杯和应氏杯五座世界冠军,等级分排名韩国第一,是中国棋手最大的对手。中国等级分前20的棋手中,丁浩、王星昊、李维清、谢科均是2000年后出生,在这一年龄段的棋手中,正在涌现领军人物。

本报记者 金雷

场外音

后盾

◆ 金雷



谢尔豪(左)与丁浩决赛对弈

00后的棋手里,丁浩是比较早在围甲冒尖的。过去几年联赛,他代表龙元明城杭州队拿到过两次亚军,而且坐的是主将位,与柯洁、申真谩、朴廷桓等顶尖棋手多次交手,互有输赢。

与丁浩一起先后定段的00后棋手不少,也慢慢从围棋国少队进入国家集训队。受疫情影响,那段时间00后棋手的大赛历练不多,特别是面棋的机会少。韩国的申真谩则在这个周期里爆发,连夺多项世界冠军。在各方努力下,国家围棋队恢复了集训制度。去年国家队分别在衢

州和成都组织了三次集训,还办了一场国家队选拔赛。备战今年初的LG杯,国家队有针对性地安排了丁浩与柯洁、丁浩与杨鼎新的训练赛。今年9月杭州亚运会前,国家队也组织了两轮选拔赛,帮助棋手适应用时短、读秒时间少的赛制。

2009年组建国家队后,中国棋手在世界大赛夺得的冠军数量,整体上超过韩国棋手。近14年产生的62项世界冠军中,中国拿到39个,韩国收获23个。虽然如今AI是重要的训练手段,但大家在一起面对面地研究、交流,还是会起到

事半功倍的效果。这届三星杯,谢尔豪与申真谩的焦点战中就走出了新的变化,这都是吸收AI思维后人类智慧碰撞出的火花。

这些积极的改变,是中国棋手外战最有力的后盾。谢尔豪“屠龙”申真谩,已是近一年来,中国棋手在世界大赛第四次取胜后者。如今丁浩一年内两夺世界冠军,锋芒不输同为00后的申真谩。非常期待,下一次世界大赛或者农心杯三国擂台赛上,以丁浩为首的中国00后棋手,能与申真谩再较高下,收获更大的信心。

这一次,C罗摇手指有君子之风

从亚冠赛场主动纠正马宁点球误判引热议说起

体坛观察

用现在比较流行的说法,目前效力于沙特联赛的葡萄牙球星C罗和执法过卡塔尔世界杯的中国裁判马宁,都属于“自带流量”的存在,当两者碰到一起,结果自然是“携手霸占”热搜。

北京时间昨天进行的亚冠小组赛中,C罗所在的沙特利雅得胜利与伊朗波斯波利斯互交白卷。相比平淡的结果,C罗与马宁的一次“直面对话”在赛后引发热议:比赛第4分钟时,葡萄牙球星摔倒在禁区内,马宁第一时间判罚点球。不过C罗起身后主动走到马宁身边,用摇手指的方式告诉马宁,这不该判点球。最终经过VAR回放,马宁取消点球判罚,C罗的行为也赢得一致好评。正如不少球迷所言:“足球的竞争,首先应该是一场‘君子之争’。”

榜样

在竞技体育赛场上,类似C罗这样主动“纠错”的例子还有不少。小学语文课本中



C罗(左二)摇手指表示不是点球

《放弃射门》的主角福勒、主动提出重赛的网坛常青树瓦林卡、德国著名前锋克洛泽等,都有过类似的行为。有意思的是,当事人在回忆起那一幕时,都回答得轻描淡写,只有直性子的克洛泽道出过其中的关键因素:“我想赢球,但绝不能在这么多观众面前,树立靠假摔就能拿到点球、拿到胜利的坏榜样。”

竞技体育有着相当强的感染力和影响

力,赛中的一个细节,都可能对观众的人生观、价值观带来影响。现任国际足联发展部总监的温格曾不止一次表示过,当球员和教练忍不住怒火中烧,甚至想动手时,先要想一想现场和电视机前,会有数以万计的青少年球员目睹那不算美好的画面,并在未来效仿。

在C罗为马宁“纠错”视频的留言区,有国内球迷直言,与征战国际赛场的球星相比,

中国球员在场上相对缺乏自我约束力。虽然话不好听,但却是事实。不论在联赛还是足协杯的赛场上,国内球员都需要用更高的要求来约束自己。

宽容

本次点球事件带来的另一大争议,在于马宁的判罚。虽然最终取消了点球,但裁判组的表现还是引发了一片声讨。不过平心而论,虽然有VAR等高科技帮忙,但机器背后还是人为操控,是人就会犯错,因此对于裁判,不论是球员还是球迷,是否可以更宽容一些?

上周结束的足协杯决赛中,当值主裁判麦麦提江在吹响终场哨后,情不自禁地亲吻了一下哨子,这是一种如释重负的表现。虽说裁判有比常人更强大的抗压能力,但设身处地想一想,裁判说到底也只是穿了制服的普通人。在如今互联网高度发达的时代,一个细小的判罚,都有可能被无限放大,被拿来大做文章,更别说点球这样的关键决定。“主队有支持者,客队有支持者,但裁判组没有,所有的委屈,只能往肚子里咽。”前国脚刘越的话,道出裁判的辛酸。或许业务能力还有提高空间,但至少,他们也需要一个更宽容的环境。

申花俱乐部董事长谷际庆在足协杯决赛后说:“只有足球的大环境变好,俱乐部的小环境才能更好。”其中的大环境,不只有决策层、球员发展,裁判也应该被包含在内,毕竟当下能够受执法洲际比赛的中国裁判组,也已经不多了。 本报记者 陆玮鑫